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1. Στελέχωση 
 

Το συνολικό τακτικό προσωπικό (μόνιμο και με σύμβαση αορίστου χρόνου) αποτελείται 

από 7 υπαλλήλους, εκ των οποίων κατά το 2017 δεν προσέφερε τις υπηρεσίες της μία 

υπάλληλος κατά τους 8 πρώτους μήνες λόγω άδειας ανατροφής τέκνου. Όλοι οι υπάλληλοι 

είναι βιβλιοθηκονόμοι, 5 εκ των οποίων διαθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους, συναφείς προς 

το αντικείμενο εργασίας τους. 

Από τον Φεβρουάριο το τακτικό προσωπικό πλαισιώθηκε από 6 ωρομίσθιους μεταπτυχια-

κούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, εργαζόμενων συνολικά 60 ώρες/εβδομάδα, 

που ισοδυναμεί με 1 επιπλέον υπάλληλο πλήρους απασχόλησης/έτος. Με τη βοήθειά τους 

και την κατάλληλη εκπαίδευση κατέστη δυνατόν να διατηρηθεί το διευρυμένο ωράριο λει-

τουργίας της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. Συγκεκριμένα, οι ώρες λειτουργίας για το κοινό παρέ-

μειναν όπως ήταν και το προηγούμενο έτος, δηλ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00-17:00 σε 

πλήρη λειτουργία, ενώ 17:00 έως 20:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου και Σάββατο 9:00 

έως 14:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου.  

2. Υποδομές 
 

Το 2017 ολοκληρώθηκαν κατά το μεγαλύτερο μέρος τους οι εργασίες διαμόρφωσης του 

ισογείου (αφαίρεση παλαιού και τοποθέτηση νέου υαλοστασίου, παραλαβή και εγκατά-

σταση γραφείου δανεισμού, επέκταση ηλεκτρολογικής εγκατάστασης) της Κεντρικής Βιβλι-

οθήκης και αναμένεται στις αρχές του 2018 να πραγματοποιηθούν οι εργασίες επέκτασης 

του δικτύου και στη συνέχεια να γίνει η μεταφορά των υπηρεσιών του δανεισμού ώστε να 

ανοίξει για το κοινό η κύρια είσοδος. Παράλληλα θα δοθεί σε πρώτη φάση πρόσβαση στα 

βιβλιοστάσια στους υποψήφιους διδάκτορες και στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και σε 

επόμενη στους προπτυχιακούς φοιτητές. 

Έγινε αγορά 2 προθηκών για την έκθεση των πιο ενδιαφερόντων επιστημονικών οργάνων 

της συλλογής του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας. 

Μ ε απόφαση της Συγκλήτου ανατέθηκε στο Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων και 

Βάσεων Δεδομένων (ISDLab) του Τμήματος Πληροφορικής η κατασκευή ιστοτόπου.  

Επίσης, με απόφαση της Συγκλήτου ανατάθηκε στο Εργαστήριο Ψηφιακών Βιβλιοθηκών και 

Ηλεκτρονικής Δημοσίευσης του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολο-

γίας η κατασκευή Ιδρυματικού Αποθετηρίου. Η Βιβλιοθήκη έχει κάνει τη βασική προεργα-

σία για την καταγραφή της πολιτικής και των κύριων προδιαγραφών που θα διέπουν το 

Ιδρυματικό Αποθετήριο. 
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3. Δαπάνες 
 

Κατά το έτος 2017 διατέθηκαν € 32.528,46 για διάφορες δαπάνες, όπως συνδρομές ΣΕΑΒ 

και ILSaS, βάσεις δεδομένων, προμήθεια εξοπλισμού, αναλωσίμων κλπ. από τον τακτικό 

προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου και από τον προϋπολογισμό δημοσίων επενδύσεων. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 διατέθηκε το ποσό των € 4.864 για την προμήθεια συγ-

γραμμάτων μέσω του συστήματος «Εύδοξος». Τα συγγράμματα που παραδόθηκαν μέσω 

του συστήματος Εύδοξος αποτελούνται από 123 τίτλους, που αντιστοιχούν σε 285 αντί-

τυπα. 

4. Συλλογή 
 

Κατά τη διάρκεια του 2017 καταγράφηκαν στο ηλεκτρονικό βιβλίο εισαγωγής 716 νέα τεκ-

μήρια, προερχόμενα κυρίως από δωρεές και με παραχώρηση από το σύστημα Εύδοξος, ενώ 

συνολικά η συλλογή της Βιβλιοθήκης στο τέλος του 2017 αποτελείται από 113.250 τεκμή-

ρια.  

Στο παρακάτω γράφημα απεικονίζονται οι ετήσιες εισαγωγές τεκμηρίων των τελευταίων 

ετών: 

 

Γράφημα 1 

Όσον αφορά στις βάσεις δεδομένων, η ΒΙΚΕΠ είχε πρόσβαση σε 2 βάσεις, τη JSTOR – Arts 

and Sciences II και III Collections και τη Web Dewey. Με τη συμμετοχή της στο Σύνδεσμο 

Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ) προσφέρεται η δυνατότητα πρόσβασης στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα σε περισσότερα από 11.600 επιστημονικά ηλεκτρονικά περιοδικά 

πλήρους κειμένου, επιστημονικές βάσεις, περί τα 70.000 ηλεκτρονικά βιβλία κλπ., όλα δια-

τιθέμενα μέσω συμβάσεων που έχουν συναφθεί με 22 διεθνείς εκδοτικούς οίκους.  

Έγινε επικαιροποίηση και έλεγχος λειτουργίας των θεματικών πυλών, προστέθηκαν δε 31 

νέες ηλεκτρονικές πηγές κατά το 2017. Οι πληροφοριακές πηγές που περιέχονται στο ιστό-

τοπο της Βιβλιοθήκης ανέρχονται σε 3.515, είναι δε κατανεμημένες σε 223 θεματικές κατη-

γορίες. 
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Κατά τη διάρκεια του έτους έγινε δεκτή μια σημαντική δωρεά 600 περίπου βιβλίων περί 

επικοινωνίας, κινηματογράφου, τηλεόρασης κλπ. από τη χήρα του Νίκου Μεταλληνού, 

πρώην καθηγητή στο  Department of Communication Studies του Concordia University, των 

οποίων γίνεται καταγραφή και εντός του 2018 θα ξεκινήσει η επεξεργασία τους.  

Στο πλαίσιο της συμφωνίας συνεργασίας της με τη Βιβλιοθήκη της Σαγκάης στο πρόγραμμα 

Window of Shanghai, η Βιβλιοθήκη εξασφάλισε πρόσβαση σε ηλεκτρονικούς πόρους της 

Βιβλιοθήκης της Σαγκάης. Συγκεκριμένα, παρέχεται πρόσβαση σε περισσότερα από 10.000 

ηλεκτρονικά βιβλία, εκ των οποίων τουλάχιστον 800 είναι γραμμένα σε ευρωπαϊκές γλώσ-

σες. Η θεματολογία τους εκτείνεται σε διάφορους τομείς, όπως λογοτεχνία, τέχνη, πολιτι-

σμός, επιστήμη, εκπαίδευση, ιστορία, γεωγραφία, γλώσσα, φιλοσοφία κ.ά. Επίσης, παρέχε-

ται πρόσβαση σε βάση δεδομένων με ψηφιοποιημένο υλικό, όπως βιβλία, παλιές ηχογρα-

φήσεις (αφηγήσεις, τραγούδια, όπερες κλπ.), φωτογραφίες, βίντεο κ.ά., κατάλογοι κινέζικης 

γενεαλογίας, πρότυπα, κυβερνητικές εκθέσεων των ΗΠΑ, κ.ά. κυρίως σε κινέζικη γλώσσα. 

Τέλος, συνεχίστηκε η προσπάθεια συμπλήρωσης τευχών ελληνικών περιοδικών στα οποία η 

Βιβλιοθήκη είχε ελλείψεις με δωρεά 25 τευχών από άλλες βιβλιοθήκες.  

5. Οργάνωση της Συλλογής 
 

Στη διάρκεια του 2017 καταλογογραφήθηκαν και καταχωρίστηκαν στον κατάλογο της Βι-

βλιοθήκης 1.413 νέες βιβλιογραφικές εγγραφές, ενώ συνολικά στον κατάλογο είναι κατα-

χωρισμένες 74.607 βιβλιογραφικές εγγραφές. Επίσης στη διάρκεια του έτους πραγματο-

ποιήθηκαν διορθώσεις σε βιβλιογραφικές εγγραφές, προσθήκες αντιτύπων, συγχωνεύσεις, 

διαγραφές και άλλες σχετικές πράξεις. Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει την καταλο-

γογράφηση κατά τα τελευταία χρόνια: 

 

Γράφημα 2 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της υποστήριξης της πολυτροπικής ψηφιακής βιβλιοθήκης για 

άτομα με αναπηρία AMELib, καταλογογραφήθηκαν 52 νέα βιβλία από τη ΒΙΚΕΠ και εντά-

χθηκαν στη βάση της AMELib. 

Ξεκίνησε η οργάνωση της δωρεάς της συλλογής του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας. Για τη 

συλλογή αυτή έχει προβλεφθεί ειδική αίθουσα στην οποία τοποθετήθηκαν βιβλιοστάσια. 
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Με τη βοήθεια ομάδων εργασίας από το Τμήμα Ιστορίας, με επικεφαλής έναν υποψήφιο 

διδάκτορα και εναλλασσόμενους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, έφτασε σε 

σημαντικό βαθμό η οργάνωση της συλλογής με την καθοδήγηση και τον έλεγχο της ΒΙΚΕΠ. 

Συγκεκριμένα, αρχικά έγινε διαχωρισμός των διαφορετικών τύπων υλικού. Στη συνέχεια 

τοποθετήθηκε η συλλογή των περιοδικών, που αποτελείται από περισσότερους των 170 

τίτλων, σε αλφαβητική σειρά και εσωτερικά κατά έτος/τόμο/τεύχος, σχεδόν δε ολοκληρώ-

θηκε και η καταγραφή του υλικού αυτού. Ακολούθως ξεκίνησε ο έλεγχος και η ταξινόμηση 

του αρχείου. Επίσης, ένα μικρό μέρος των επιστημονικών οργάνων καθαρίστηκε, συντηρή-

θηκε και τοποθετήθηκε σε προθήκες. Τέλος, έχει ξεκινήσει η δημιουργία ιστοσελίδας της 

συλλογής και πρόκειται να ολοκληρωθεί εντός του 2018, στο πλαίσιο πτυχιακής εργασίας 

φοιτητή του Τμήματος Πληροφορικής. 

Έγινε αραίωση και αναταξιθέτηση των βιβλίων συνολικά στα βιβλιοστάσια Α και Β, σύμ-

φωνα με τη στοχοθεσία. 

6. Επισκεψιμότητα και Κυκλοφορία του Υλικού 

i. Επισκεψιμότητα Βιβλιοθήκης 
 

Κατά το 2017 επισκέφτηκαν την Κεντρική Βιβλιοθήκη συνολικά 9.276 άτομα. Στο γράφημα 

που ακολουθεί φαίνεται η επισκεψιμότητα της τελευταίας πενταετίας: 

 

Γράφημα 3 

Επίσης, τη Μονάδα του Τμήματος Μουσικών Σπουδών κατά το έτος 2017 επισκέφθηκαν 94 

άτομα.  

Σημειώνεται ότι τόσο στην Κεντρική Βιβλιοθήκη όσο και στη Μονάδα του Τμήματος 

Μουσικών Σπουδών παρατηρείται ότι πολλοί χρήστες αποφεύγουν να υπογράφουν στο 

βιβλίο επισκεπτών. 
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ii. Επισκεψιμότητα Ιστότοπου 
 

Στη διάρκεια του 2017 οι επισκέψεις στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης IUP ανήλθαν σε 

2.210.338. Ακολουθεί γράφημα συγκριτικό των επισκέψεων των τελευταίων ετών: 

 

Γράφημα 4 

 

iii. Δανεισμός 
 

Τα νέα ενεργά εγγεγραμμένα κατά το έτος 2017 μέλη ανέρχονται σε 257, σε σύνολο 7.792 

ενεργών μελών.  

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 8.124 δανεισμοί και στο ίδιο διάστημα επεστράφησαν 6.346 

τεκμήρια. Επίσης έγιναν, 33 κρατήσεις  τεκμηρίων και 24 ανακλήσεις.  

Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει τη διακίνηση των τεκμηρίων για το 2017: 

 

Γράφημα 5 

Το σύνολο της κυκλοφορίας υλικού (δανεισμών και επιστροφών) απεικονίζεται στο ακό-

λουθο συγκριτικό γράφημα ως εξής: 
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Γράφημα 6 

Από τον Οκτώβριο 2017 τέθηκε σε εφαρμογή αυτοματοποιημένο σύστημα εξατομικευμέ-

νων υπενθυμίσεων για την έγκαιρη επιστροφή των τεκμηρίων, σύμφωνα με τη στοχοθεσία 

για το 2017, που αποτελείται από 3 τύπους ηλεκτρονικών επιστολών: μία υπενθύμιση πριν 

από τη λήξη του δανεισμού, μία υπενθύμιση αμέσως μετά τη λήξη και, σε περίπτωση μη 

επιστροφής, μία τελική, με την αποστολή της οποίας δεσμεύεται και ο λογαριασμός του 

χρήστη. Τα πρώτα αποτελέσματα του συστήματος αυτού είναι πολύ ικανοποιητικά, αφού η 

πλειονότητα των χρηστών ανταποκρίνεται άμεσα. 

Επίσης, για την υπηρεσία «Λογαριασμός χρήστη», η οποία τέθηκε σε εφαρμογή τον Οκτώ-

βριο του 2016, φαίνεται από τις ερωτήσεις και τις διευκρινίσεις που ζητούνται ότι υπάρχει 

ενδιαφέρον από τους χρήστες, δεν υπάρχει όμως δυνατότητα εξαγωγής στατιστικών στοι-

χείων χρήσης.  

 

iv.   Διαδανεισμός 
 

Στη διάρκεια του έτους ικανοποιήθηκαν τα εξής αιτήματα διαδανεισμού, τόσο μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας του Ιδρύματός μας προς άλλες βιβλιοθήκες (ΒΙΚΕΠ ως πελά-

της), όσο και άλλων φορέων προς τη Βιβλιοθήκη μας (ΒΙΚΕΠ ως προμηθευτής): 

Πίνακας 1: Αιτήματα διαδανεισμού 

ΡΟΛΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ 

ΒΙΚΕΠ ως Προμηθευτής 61 53 8 

ΒΙΚΕΠ ως Πελάτης 48 48 0 

ΣΥΝΟΛΟ 109 101 8 

 

 Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα: 
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Γράφημα 7 

7. Εκπαίδευση Χρηστών – Ξεναγήσεις 
 

Μέλημα της Βιβλιοθήκης είναι και η εκπαίδευση των χρηστών της σε θέματα σχετικά με τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες, με τη χρήση των πληροφοριακών πηγών, προγράμματα πλη-

ροφοριακής παιδείας κ.ά.  Η εκπαίδευση πραγματοποιείται με ομαδικά και ατομικά σεμι-

νάρια, αλλά και με τη δημοσίευση στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης ενημερωτικών φυλλα-

δίων, ερωταποκρίσεις στη σελίδα Συχνές ερωτήσεις, με την αποστολή οδηγιών σε ομάδες 

χρηστών, κατά περίπτωση, με επιστολές και/ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

Σε οκτώ ομαδικά σεμινάρια και παρουσιάσεις διάρκειας περίπου 12 ωρών κατά το 2017 

ενημερώθηκαν 424 φοιτητές για τις υπηρεσίες, τις παροχές και τη χρήση της Βιβλιοθήκης. 

Επίσης, σε πιο εξειδικευμένη παρουσίαση αναπτύχθηκαν θέματα σχετικά με θέματα επε-

ξεργασίας υλικού. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν και πολλά ατομικά εκπαιδευτικά σεμι-

νάρια.  

Η αποτίμηση της εκπαίδευσης των χρηστών έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 

από τους εκπαιδευόμενους μετά το πέρας της εκπαίδευσης. Το ερωτηματολόγιο είναι χω-

ρισμένο σε τρεις κατηγορίες που κάθε μια αποτελείται από επιμέρους ερωτήσεις. Στην 

πρώτη κατηγορία ο εκπαιδευόμενος αποτυπώνει τη γνώμη του σχετικά με το περιεχόμενο 

του προγράμματος, στη δεύτερη αξιολογεί τον εκπαιδευτή και στην τρίτη συνολικά το 

πρόγραμμα, βαθμολογώντας βάσει της κλίμακας Likert. Ο μέσος όρος της βαθμολογίας 

κάθε γενικής κατηγορίας αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας 2: Αποτίμηση προγράμματος πληροφοριακής παιδείας 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Μ.Ο. ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 1↓ΕΩΣ 5↑ 

Περιεχόμενο προγράμματος 3,94 

Εκπαιδευτής 4,76 

Γενική αξιολόγηση 4,31 

 

Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα των 3 τελευταίων ετών: 
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Γράφημα 8 

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης εμπλουτίζεται και βελτιώνεται, όταν χρειάζεται, η σελίδα 

«Συχνές ερωτήσεις» του ιστότοπου της ΒΙΚΕΠ, παρέχοντας έτσι καθοδήγηση και απαντήσεις 

σε πιθανές απορίες των χρηστών τόσο σε απλά ερωτήματα, όπως π.χ. πώς μπορεί κάποιος 

να γίνει μέλος της Βιβλιοθήκης, όσο και σε σύνθετα, όπως π.χ. πώς αναπτύσσονται αποτε-

λεσματικά στρατηγικές αναζήτησης στον κατάλογο, συμβουλές για την αποφυγή της λογο-

κλοπής, χρήση βιβλιογραφικών αναφορών κ.ά. Κατά το 2017 προστέθηκαν και/η βελτιώθη-

καν 15 ερωταποκρίσεις σε 4 από τις 13 ενότητες.  

Εκπαίδευση επίσης παρέχεται και μέσω των ενημερωτικών φυλλαδίων που δημιουργού-

νται από τη ΒΙΚΕΠ και προσφέρονται στους χρήστες, όπως οι εκδόσεις που έγιναν εντός του 

2017: «Βιβλιογραφικές αναζητήσεις στον κατάλογο της Βιβλιοθήκης : δυνατότητες και τε-

χνικές» (28 σ.), η 2η έκδοση του φυλλαδίου «Λογαριασμός χρήστη : ένας οδηγός για τους 

χρήστες της υπηρεσίας» (24 σ.), «Οδηγίες υποβολής αιτήματος εύρεσης τεκμηρίων από τα 

κλειστά βιβλιοστάσια» (1 σ.), «Κατάθεση πτυχιακών –  Διπλωματικών Εργασιών και Διδα-

κτορικών Διατριβών στη Βιβλιοθήκη» (1 σ.). 

Τέλος, πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις σε τάξεις 

9 σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-

μιας εκπαίδευσης από την Κέρκυρα και άλλες πό-

λεις της χώρας, στις οποίες συμμετείχαν 298 συ-

νολικά μαθητές.  

 

 

8. Επιμόρφωση προσωπικού 
 

Πέντε μέλη του προσωπικού της ΒΙΚΕΠ είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στις εξής επι-

μορφωτικές δράσεις: 

Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Ιδιωτικές, δημόσιες και εκκλησιαστικές βιβλιοθήκες στην Ελ-

λάδα» που διοργανώθηκε από το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη και τη Γεννάδειο Βιβλιο-

Εικόνα 1: Ξενάγηση 2
ου

 Γεν. Λυκείου Ξάνθης 
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θήκη υπό την αιγίδα της Κοινοπραξίας Ερευνητικών Βιβλιοθηκών Ευρώπης (CERL) στην 

Αθήνα στις 20 και 21 Μαρτίου 2017. 

Ημερίδα σε διαδικτυακή αναμετάδοση με θέμα «Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες και Πνευματική 

Ιδιοκτησία: Η καθημερινότητα της Ανοιχτής Επιστήμης» που διοργανώθηκε από την Κε-

ντρική Βιβλιοθήκη του Α.Π.Θ. στις 24 Απριλίου 2017. 

Συνέδριο «Παιδί και Πληροφορία : Αναζητήσεις και Προσεγγίσεις Ιστορίας,  Δικαίου - Δεο-

ντολογίας και Πολιτισμού» που διοργανώθηκε από την Ερευνητική Ομάδα του Ιονίου Πα-

νεπιστημίου «Πληροφορία: Ιστορία, Ρύθμιση, Πολιτισμός» (IHRC), το Εργαστήριο Τεχνολο-

γιών της Πληροφορίας και το Εργαστήριο Τεκμηρίωσης Πολιτιστικής και Ιστορικής Κληρο-

νομιάς του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας στις 28 και 29 

Απριλίου 2017. 

Σεμινάριο παροχής πρώτων βοηθειών που διοργανώθηκε από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο με τη 

συμμετοχή κλιμακίου του ΕΚΑΒ στις 20 Μαΐου 2017.  

Ημερίδα σε διαδικτυακή αναμετάδοση με θέμα «Ανοικτά Δεδομένα και Επιστημονική Έ-

ρευνα» που διοργανώθηκε από το Κέντρο Ερευνών για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές 

και τις Επιστήμες Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης στις 7 Ιουνίου 2017. 

Διαδικτυακό σεμινάριο «Εισαγωγή στο RDA», που διοργανώθηκε από το ILSaS στις 28 και 

29 Ιουνίου 2017, στο πλαίσιο της λειτουργίας των Ομάδων Καταλογογράφησης. 

Διαδικτυακό σεμινάριο «What is open science?», που διοργανώθηκε από το Elsevier Pu-

blishing Campus στις 20 Ιουλίου 2017. 

23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, που διοργανώθηκε από το Αριστοτέ-

λειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στις 15 και 16 Νοεμβρίου 2017 με θέμα «Ακαδημαϊκές 

βιβλιοθήκες : Άξονες συνεργασίας για επιβίωση». 

9. Πληροφόρηση 
 

Η Βιβλιοθήκη ανταποκρίνεται στα καθημερινά απλά ή σύνθετα αιτήματα πληροφόρησης 

που υποβάλλονται από τους χρήστες, αναζητώντας πληροφορίες, συντάσσοντας ειδικές 

βιβλιογραφίες ή ακόμη αναλύοντας βιβλιογραφικές αναφορές άρθρων μέσω Scopus. Επί-

σης, έχει αρχίσει να χρησιμοποιείται, και όχι μόνο από μέλη της πανεπιστημιακής κοινότη-

τας, η ηλεκτρονική υπηρεσία «Ρωτήστε μας», που τέθηκε σε λειτουργία τον Οκτώβριο 2016. 

Στη σελίδα «Χρήσιμα έγγραφα» του ιστότοπου αναρτήθηκαν ανά ακαδημαϊκό τμήμα αλ-

φαβητικοί, κατά συγγραφέα, ανανεωμένοι κατάλογοι των διδακτορικών διατριβών που 

έχουν εκπονηθεί στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και έχουν κατατεθεί στη Βιβλιοθήκη. Επίσης, 

αναρτήθηκαν για πρώτη φορά αντίστοιχοι κατάλογοι διπλωματικών εργασιών που έχουν 

εκπονηθεί στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και έχουν κατατεθεί στη Βιβλιοθήκη. Οι κατάλογοι αυτοί 

ανανεώνονται 3 φορές το χρόνο. 
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Κατά το 2017 η Βιβλιοθήκη εξασφάλισε για την πανεπιστημιακή κοινότητα δωρεάν δοκι-

μαστική πρόσβαση σε συνδρομητικές ηλεκτρονικές πηγές, με σκοπό τη γνωριμία με τις πη-

γές αυτές, αλλά και την αξιοποίηση του περιεχομένου τους κατά τη χρονική περίοδο της 

πρόσβασης, τις ακόλουθες:  

 MarketLine 

 World Scientific 

 EBSCO: (1) eBook History Collection, (2) Historical Abstracts with Full Text και (3) Hi-
story Reference Center. 

 Secret Files from World Wars to Cold War 
 

Με την ευκαιρία της μόνιμης Έκθεσης Χαρτών με θέμα «Χαρτο-

γραφία με σημειακή αναφορά στην Κέρκυρα» (βλ. κεφ. 10), που 

εγκαινιάστηκε στις 10 Μαΐου 2017, κυκλοφόρησε και διατέθηκε 

κατάλογος των 37 χαρτών της συλλογής. 

Αναρτήθηκαν 37 ανακοινώσεις στον ιστότοπο της ΒΙΚΕΠ σε θέματα 

επιστημονικής πληροφόρησης, ενώ εστάλησαν ανάλογες ανακοι-

νώσεις με ηλεκτρονική ή έντυπη αλληλογραφία στο σύνολο ή σε 

ομάδες της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

10. Εκδηλώσεις 
 

Στις 17 Ιανουαρίου 2017 στο αναγνωστήριο της Κεντρικής Βιβλιο-

θήκης έγινε η παρουσίαση του βιβλίου «Homeric Receptions Across 

Generic and Cultural Contexts» σε επιμέλεια του αναπληρωτή κα-

θηγητή Α. Ευσταθίου και της κ. Ι. Καραμάνου. Για το βιβλίο μίλησαν 

ο Αναπληρωτής Πρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού, Στρατη-

γικού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης καθηγητής Θεόδωρος Παππάς, ο 

Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΞΓΜΔ καθηγητής Γεώργιος Κεντρωτής 

και ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας αναπληρωτής καθηγητής 

Βάιος Βαϊόπουλος. Τη συζήτηση συντόνισε ο Αναπληρωτής Πρύ-

τανη του Ιονίου Πανεπιστημίου, αναπληρωτής καθηγητής Κώστας 

Αγγελάκος. 

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν φοιτητές, διδακτικό προσωπικό, διοικητικοί υπάλληλοι και 

μέλη της κερκυραϊκής κοινωνίας. 

Εικόνα 2: Κατάλογος 
έκθεσης 

Εικόνα 3: Αφίσα 
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Εικόνα 4: Από την παρουσίαση οι κκ. Β. Βαϊόπουλος και Α. Ευσταθίου 

Στις 10 Μαΐου 2017 πραγματοποιήθηκε στην Κεντρική Βιβλιοθήκη 

ομιλία του δημοσιογράφου, συγγραφέα και πολιτικού κ. Γεωργίου 

Ρωμαίου με θέμα: «Ανδρέας Ανδρεάδης, ο Κερκυραίος "Παπαρ-

ρηγόπουλος της Δημόσιας Οικονομίας"». Η ομιλία πραγματοποι-

ήθηκε στο πλαίσιο των εγκαινίων της μόνιμης Έκθεσης Χαρτών με 

θέμα «Χαρτογραφία με σημειακή αναφορά στην Κέρκυρα», που 

αποτελούν ευγενική δωρεά των Γεωργίου και Μαρίας Ρωμαίου. 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου 

Καθηγητής Βασίλειος Χρυσικόπουλος και ο Πρόεδρος της Κερκυ-

ραϊκής Πινακοθήκης κ. Μιχαήλ Άγγελος Βραδής. Παρουσίαση της 

συλλογής έγινε από τον Κοσμήτορα της Σχολής Ιστορίας & Με-

τάφρασης – Διερμηνείας Καθηγητή Δημήτριο Ανωγιάτη. Τη συζήτηση συντόνισε η Διευθύ-

ντρια της Βιβλιοθήκης κ. Έλλη Άνθη-Καλοφωλιά. 

 

Εικόνα 6: Από την εκδήλωση οι κκ. Δ. Ανωγιάτης και Β. Χρυσικόπουλος – Γ. Ρωμαίος 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν πλήθος φοιτητών, δι-

δακτικού προσωπικού, διοικητικών υπαλλήλων και μελών 

της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 

περιηγηθούν και στην έκθεση, ενώ οι επισκέψεις στην 

έκθεση συνεχίστηκαν και τις επόμενες ημέρες.  

Εικόνα 5: Αφίσα 

Εικόνα 7: Από την εκδήλωση 
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11. Συνεργασίες 
 

Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, η ΒΙΚΕΠ έχει πρόσβαση 

στο πλήρες κείμενο περισσοτέρων των 11.000 ηλεκτρονικών περιοδικών και βιβλίων και σε 

βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων (HEAL-Link), στα ηλεκτρονικά συγγράμματα «Κάλλιπος», 

στο δίκτυο διαδανεισμού και παρέχει στατιστικά στοιχεία στη Μονάδα Διασφάλισης Ποιό-

τητας Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΜΟΔΙΠΑΒ). Εκπροσωπείται από την Προϊσταμένη Διεύ-

θυνσης στη Γενική του Συνέλευση του ΣΕΑΒ και συμμετέχει στις δράσεις του. Ειδικότερα: 

 Είναι μέλος του Συνεργατικού καταλόγου ILSaS και συμμετέχει στη Συνέλευση 

Εκπροσώπων Μελών (ΣΕΜ) ILSaS, όπως έχει θεσμοθετηθεί από το «Μνημόνιο συ-

νεργασίας μεταξύ του ΣΕΑΒ και των ιδρυμάτων που συμμετέχουν στο ‘ILSaS’» (άρ-

θρο 5). Επίσης, συμμετέχει με 2 μέλη στις Ομάδες Περιγραφικής Καταλογογράφη-

σης και Καθιερωμένων Όρων, αντίστοιχα, αρμοδιότητα των οποίων είναι να προ-

τείνουν τις κοινές πολιτικές και τον κοινό τρόπο λειτουργίας του «ILSaS» σε βιβλιο-

θηκονομικά θέματα. 

 Συμμετέχει στο συνεργατικό δίκτυο AMELib. Στο πλαίσιο αυτό, εκτός από την παρα-

λαβή και επεξεργασία των βιβλίων που αναφέρονται στο κεφ. 5, η ΒΙΚΕΠ επικοινώ-

νησε με εντυποανάπηρα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και τα ενημέρωσε 

για την AMELib. Επίσης, από το 2017 ένα μέλος του προσωπικού συμμετέχει στη 

Συντονιστική Επιτροπή της AMELib. 

 Σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠΑΒ, η ΒΙΚΕΠ διεξήγαγε Ηλεκτρονική Έρευνα Ικανοποίη-

σης Χρηστών της οποίας τα αποτελέσματα δημοσιεύονται στον ιστότοπο της ΒΙΚΕΠ. 

 

Είναι μέλος του Εθνικού Δικτύου Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ). 

Στο ΕΔΕΤΒ σήμερα συμμετέχουν 152 ελληνικές βιβλιοθήκες όλων των τύπων, υπό το συντο-

νισμό του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, που συνεργάζονται για την online παραγγελία 

αντιγράφων από άρθρα περιοδικών των συλλογών τους. 

Η ΒΙΚΕΠ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τη Βιβλιοθήκη της Σαγκάης και διατηρεί 

σε μόνιμη έκθεση τη συλλογή ποικίλου υλικού «Window of Shanghai», που έλαβε ως δω-

ρεά. Η συλλογή «Window of Shanghai» προβάλλει κυρίως τον πολιτισμό, την επιστήμη και 

την τέχνη της Κίνας. Το έτος 2017, ως δεύτερο βήμα της συνεργασίας αυτής, η Βιβλιοθήκη 

εξασφάλισε πρόσβαση σε ηλεκτρονικούς πόρους της Βιβλιοθήκης της Σαγκάης. Συγκεκρι-

μένα, παρέχεται πρόσβαση σε περισσότερα από 10.000 ηλεκτρονικά βιβλία, εκ των οποίων 

τουλάχιστον 800 είναι γραμμένα σε ευρωπαϊκές γλώσσες. Η θεματολογία τους εκτείνεται 

σε διάφορους τομείς, όπως λογοτεχνία, τέχνη, πολιτισμός, επιστήμη, εκπαίδευση, ιστορία, 

γεωγραφία, γλώσσα, φιλοσοφία κ.ά. Επίσης, παρέχεται πρόσβαση σε βάση δεδομένων με 

ψηφιοποιημένο υλικό, όπως βιβλία, παλιές ηχογραφήσεις (αφηγήσεις, τραγούδια, όπερες 

κλπ.), φωτογραφίες, βίντεο κ.ά., κατάλογοι κινέζικης γενεαλογίας, πρότυπα, κυβερνητικές 

εκθέσεων των ΗΠΑ, κ.ά. κυρίως σε κινέζικη γλώσσα. 
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Η Βιβλιοθήκη αποδέχθηκε πρόταση της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος για συμμετοχή 

της με το σύνολο των βιβλιογραφικών εγγραφών της σε πιλοτική εφαρμογή του νέου Συλ-

λογικού Καταλόγου Ελληνικών Βιβλιοθηκών (ΣΚΕΒ) που δημιουργείται με ευθύνη της ΕΒΕ. 

Η Βιβλιοθήκη συμμετέχει από το Δεκέμβριο 2017 στο πρόγραμμα ιδρυματικής ανοικτής 

πρόσβασης του ακαδημαϊκού εκδοτικού οίκου MDPI Open Access. Με τη συμμετοχή αυτή 

εξασφαλίζει στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, για κάθε άρθρο που δημοσιεύουν 

σε περιοδικά του MDPI, δικαίωμα 10% έκπτωσης επί του κόστους δημοσίευσης του άρ-

θρου. 

12. Στοχοθεσία έτους 2018 
 

Η εγκατάσταση της υπηρεσίας δανεισμού στο ισόγειο του κτηρίου, μετά την ολοκλήρωση 

και των εργασιών που υπολείπονται, και το άνοιγμα στο κοινό της κύριας εισόδου της Κε-

ντρικής Βιβλιοθήκης αποτελεί τον άμεσο στόχο για το πρώτο διάστημα του έτους 2018. 

Αμέσως θα δοθεί δικαίωμα πρόσβασης στα βιβλιοστάσια στους υποψήφιους διδάκτορες 

και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Ιδρύματος, ενώ από τον Ιούνιο 2018 σχεδιάζεται να 

δοθεί πρόσβαση και στους προπτυχιακούς φοιτητές. 

Κατασκευή και λειτουργία του Ιδρυματικού Αποθετηρίου. 

Κατασκευή ιστοσελίδας της ΒΙΚΕΠ. 

Κρίνεται αναγκαία η προβολή του έργου και των υπηρεσιών της ΒΙΚΕΠ με την έντυπη και 

ηλεκτρονική έκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων, τη δημιουργία βίντεο και άλλων μέσων, τα 

οποία παράλληλα θα συμπληρώνουν την εκπαίδευση των χρηστών. 

Ολοκλήρωση της οργάνωσης και προβολή της συλλογής του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
Ι. ΘΕΟΤΟΚΗ 72 – 491 32 ΚΕΡΚΥΡΑ 
ΤΗΛ. 26610-87327, 87323 
E-MAIL: LibraryLoan@ionio.gr 
URL: http://iup.ionio.gr 


